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Liniowy wzmacniacz mocy qrp.

Projekt wzmacniacza powstal w oparciu o podobne konstrukcje, jakich wiele
w internecie i nie tylko. Oddaje moc 5-10 wat. Jest bardzo prosty w wykonaniu i
dziala prawidlowo po wlasciwym montazu i podlaczeniu.

Wykonany zostal na dwéch tranzystorach. Jako driver uzyty zostal
tranzystor 2n3866, ktory pracuje z pradem spoczynkowym okolo 130 mA.
Mozna zastosowacé rowniez 2N5109 itp... W stopniu mocy pracuje popularny
tranzystor RD16HHF1 z pradem spoczynkowym 700-1000 mA.

Sprze¢zenie pomiedzy stopniami wykonano na transformatorze 2,25:1.
Sprze¢zenie pomiedzy stopniem mocy, a anteng na transformatorze 1:9. Oba
transformatory wykonane zostaly na popularnych rdzeniach AMIDON, a opis
znajduje si¢ na schemacie ideowym.

Plytka pcb jest dwustronna z soldermaska, metalizacja otworow i warstwa
opisowq. Zdjecia przedstawiaja zmontowany wzmacniacz.
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Na zdjeciu powyzej potencjometr do ustawienia pradu spoczynkowego
stopnia koncowego.

Przy uruchamianiu wzmacniacza probowalem rozne warianty i tak np. jezeli
nie planujemy wiekszej mocy niz 5 wat, to trafo koncowki mocy powinno mieé
przelozenie 1:4 (2x2z bifilarnie).

Jezeli moc ma osiagaé 10 wat, to trafo koncowki mocy powinno mieé¢
przelozenie 1:9 (3x1,5z tryfilarnie). Rdzen BN43-202 Amidon.

Badajac wzmacniacz oscyloskopem zauwazylem, ze przy 10 watach
wystepuje lekka deformacja przebiegu sinusoidalnego, czego nie da sie
zauwazy(¢ przy odstuchu. Natomiast przy 5-7 watach sygnal jest prawidlowy,
co wida¢ na dolaczonym Kklipie video (pasmo 20m).

Sprzezenie pomiedzy stopniami wykonane zostalo na takim samym rdzeniu

tzn. BN43-202. Najwi¢ksze wzmocnienie uzyskalem przy nawini¢ciu trafa

w nastepujacy sposob: 3 zwoje od strony drivera i 2 zwoje od strony bramki.
Zamiana miejscami koncowek uzwojen od strony drivera, czy tez od

strony RD16HHF1 niczego nie polepszala, a ni nie pogarszala. Wzmacniacz

pracowal tak samo w obu przypadkach i nie wzbudzatl sie¢.

Uwaga:
Na pcb jest bledny opis przy trafie nrl. Chodzi o transformacje impedancji.
1:2 lub 1:4 jest bledne. Prawidlowa wartos¢, to 2,25:1 (opis wczesniej).






Transformator 1:4
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